

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 16 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año LIV - Número 28.754 Sábado 8 de Julio de 1933 DOS EDICIONES DIARIAS Teléfonos: Redacción, 1-7-2-9 Administración 2-6-4-1 DIEZ CÉNTIMOS Edición de la tarde

## Posición de fuerzas juveniles republicanas

### La juventud de Acción Republicana de Madrid y el momento político actual

La Juventud de Acción Republicana de Madrid, que, como se sabe, mantiene una estrecha relación con todas las agrupaciones de España y que ha realizado una intensa labor política en diferentes provincias, nos ruega la publicación de la siguiente nota, que consideramos de interés:

«Nos interesa hacer constar, para salir al paso de afirmaciones equivocadas o tendenciosas, que hemos dimitido nuestros cargos en la Junta Directiva de la Juventud de Acción Republicana por discrepar con elementos de la misma en la apreciación de la actuación pública conveniente para nuestro grupo y en algún extremo de su organización interna.

Estimábamos nosotros, y lo hemos patentado a lo largo de nuestro mandato, que la Juventud de Acción Republicana, como todas las organizaciones juveniles políticas, tiene una misión esencialmente que cumplir: la de adoctrinar y formar políticamente a las nuevas generaciones y orientar a la opinión pública en el sentido novísimo que debe ser norma característica del régimen: desinteresarse en la acción, contenido humano en las predicciones y en las soluciones a los problemas nacionales, de acuerdo con las modernas tendencias y en pugna siempre con procedimientos arcaicos.

Había dentro de la misma Directiva y en un sector de afiliados una corriente adversa a este pensamiento que propugnaba por una más acusada y violenta actuación en la calle, a la cual éramos totalmente opuestos.

Además, creíamos y creemos pertinente facilitar la unión entre todas las fuerzas juveniles republicanas que no sean de derecha, y este criterio tampoco es compartido por diversos elementos.

Por ello dejamos libre el camino a los afiliados al partido, para que decidieran el rumbo a seguir, y nos retiramos con la conciencia del deber cumplido, ya que en poco más de seis meses hemos llevado a cabo cerca de treinta mítines en Madrid y en provincias, organizado círculos de estudios políticos, conferencias de divulgación y constituido bajo nuestros auspicios veintinueve juventudes en diferentes puntos de España.—Alfonso Ayensa, Ubaldo Martínez Marañón, Angel Izquierdo, Guillermo de Gorostiza, Manuel Pastoriza, Miguel Díaz Tendero.

Por su parte Alfonso Ayensa, que se significó de modo singular por su actuación en este grupo político, ha manifestado que desde hacía algún tiempo se advertía en algunos elementos de la Juventud un marcado propósito de intervenir en los conflictos de orden público, como si el cometido de una juventud política, afecta además a la obra del Gobierno, fuera la acción directa. Útilmente, este afán se llevó a la práctica y los enemigos de esta tendencia nos sentimos arrollados y hubimos de presentar nuestras dimisiones.

Nosotros no podemos tolerar que se nos envuélva en una atmósfera de prestigio como la que podría formarse si se eleva la violencia a sistema de actuación política de la Juventud. El partido—sus órganos dirigentes—están también en abierta pugna contra esta teoría que preconizan hombres que por su conducta se encuentran moralmente desplazados de Acción Republicana; nuestro partido es un partido serio que no puede hacer causa común con la actitud de media docena de estridentes, a un sentido exacto de responsabilidad. Para los firmantes de la nota transcrita, existen problemas que debe acometer una juventud de manera fundamental, con categoría primera: los de la educación y preparación de las generaciones que ahora surgen a la vida política, los del adiestramiento de la masa para el ejercicio de los derechos ciudadanos y democráticos, los de divulgación de los principios básicos de la República para que sean sentidos y seguidos imperiosamente por los muchedumbres. Y con eso, sólo con eso, hay una ingente obra que siempre defina norma de la senectez, de la equanimidad, de la capacitación de los jóvenes.

Aparte de ello, era necesario que los jóvenes—por su apartamiento lógico de las apasionadas contiendas que se suscitan en el seno del parlamento o en el fragor de la controversia partidista—hicieran visible la fusión de las fuerzas republicanas efímeras. Nosotros somos jóvenes y por encima de diferencias ideológicas tenemos que ver en la República una posición de medio, no una finalidad, no una meta exclusiva; por qué, pues, esa lucha enconada entre los partidos republicanos de la que participamos también nosotros? ¿no tenemos una comunidad de inquietudes y anhelos, una identidad de sentimientos? ¿A qué complicarnos en rencillas que no podemos aceptar más que en el caso de que fueran perturbadoras

## DE POLITICA

### Partido comunista de España (S. E. de la I. G.) Radio de Granada

Se comunica a todos los militantes del partido y juventud se pasan por el nuevo domicilio social, San Ladrón, núm. 22, 1.º, de cinco a ocho de la tarde, desde hoy.

Al mismo tiempo se le hace saber a todos los simpatizantes de la capital y provincia se dirijan a esta misma dirección para cuantos asuntos necesiten.—Por el Comité, Juan Fernández.

## DE HACIENDA

### Pagos para el día 10

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:  
Don Francisco Pérez, don Miguel López, don Juan Domingo, señores Gullá y García, don Eduardo Collantes, don Enrique Caraballo, don Francisco García Puga, don Manuel Jiménez, don Lorenzo Cabañas, don Luis Medrano, don Francisco González, don Antonio Guindo López, don Enrique Rojas, don Rafael García Oliveros, don Eloy Guerrero, don Antonio Arboleda, don Rafael Palma, don Cipriano García López, don Rafael Pejarco Domínguez, don Enrique Arenas, don Rafael Jiménez Romero, don Cecilio Carricero, doña Dolores Funes y don José Fleitas.

## LOS SUCEOS DEL 10 DE AGOSTO EN MADRID

### El fiscal general de la República emite un brillante y enérgico informe

«Es evidente—dice el señor Anguera de Sojo—que el movimiento tenía carácter monárquico». «Episodios banales unos e indecorosos otros, son los que figuran en esta causa». «La valentía de Cavalcanti y Fernández Pérez consistió en buscar un refugio mientras los soldados morían en las calles»

Madrid 8.—A las nueve y veinte abre la sesión el presidente de la Sala Sexta, don Mariano Gómez González. Acude bastante público y como en días anteriores, existen los ex procesados que han quedado en libertad.

## INFORME DEL FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA

### LOS EPISODIOS BANALES E INDECOROSOS DE ESTA CAUSA

El presidente concede la palabra al fiscal y el señor Anguera de Sojo comienza su informe diciendo que el trabajo de la acusación ha de ser más que informe, trabajo de recopilación.

Dado el volumen de la causa, este trabajo me produce extraordinario pesar, porque me contraría tener que pedir penas y señalar defectos, aunque no se tiene en este caso la característica que en otros procesos políticos en que se tuvo la gloria de afrontar las consecuencias y de declararse autores de los hechos.

Uno de los encartados pasó la noche no durmiendo, sino en casa de una dama. Episodios banales unos e indecorosos otros, son los que figuran en la causa. Una manifestación pacífica a altas horas de la noche; unos soldados tirotean a otras fuerzas y mueren algunos. Y a través de las páginas del sumario se ve claramente que ha sucedido algo raro y extraordinario.

«CAVALCANTI, PADRE DE LA CABALLERIA ESPAÑOLA?»

En estos instantes, el general Cavalcanti, que se dice a sí mismo padre de la Caballería española, debió comparecer en el ministerio de la Guerra o en la Jefatura de la División para pedir justicia contra unos revoltosos que se sublevaron y que eran de aquella Arma, precisamente contra los promotores de una revuelta en que murieron seis soldados que se dieron a la Patria, pero no para sacrificarse en una «manifestación pacífica».

«LOS HECHOS QUE SE DESPRENDEN DEL PROCESO»

Cuatro hechos se desprenden del proceso: uno, el del Depósito de Remonta, que sacó fuerzas para dispersar; otro, el intento de asalto al ministerio de la Guerra; otro, el del palacio de Comunicaciones, y más tarde, el intento de Alcalá.

Fate Ministerio fiscal no se excede en su calificación, porque, si así fuese, tendríamos aquí cuatro delitos de rebelión en vez de uno. La manifestación se realizó con armas y agrediendo. Con armas se llevó a cabo el hecho de la Remonta. Con armas salieron los de Alcalá. Un tiroso hubo en Recoletos. Y armas se recogieron a los sublevados.

«LA VALENTIA DE CAVALCANTI Y FERNANDEZ PEREZ»

Y es el hecho que cuando ocurrió la debandada, cuando se vieron perdidos, generales tan valientes como Cavalcanti y Fernández Pérez, hubieron de fugarse en una casa desconocida, mientras los soldados gritan: «¡Ah! ven esos héroes huyendo por refugiar en un domicilio y abandonan la tropa para ponerse ellos a salvo.»

«AGRESION VIOLENTA Y ARMADA CONTRA EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA»

Cuando se reanuda, continúa el informe del Ministerio público. La manifestación—segrega—no constituyó, pues, otra cosa que una agresión violenta y armada contra el Gobierno de la República.

«EL EVIDENTE CARACTER MONARQUICO DEL PRONUNCIAMIENTO»

Todas las declaraciones lo prueban y son suficientes a demostrar que se pretendía apoderarse del Gobierno; pero la identificación de los procesados y de sus gentes hizo que fracasase el movimiento, que es evidente tenía carácter monárquico.

«LA CULPABILIDAD DE CAVALCANTI»

Los hechos mismos no hacen a la intención variar su contenido, y los hechos mismos nos dicen que el más caracterizado es el general Cavalcanti, que estuvo en la calle de Prim, después del tiroteo de Recoletos. Ha intentado excusarse el general diciendo que iba a presentarse en el ministerio de la Guerra. Ovidaba el general que estaba en prisión preventiva, decretada por la Comisión de Responsabilidades, que bajo palabra de honor le impidió salir de su casa en todo momento.

«LA SUBLEVACION DE LA REMONTA»

En el Depósito de Remonta, hubo también un jefe destacado, el teniente coronel Martínez Baños, que acudió al cuartel en vista de una llamada telefónica. Se encontró allí con los oficiales y jefes, y al llegar a participar en el movimiento, se retiró al domicilio de su hermano, y aquí fué detenido. Esto es lo que declaró en el au-

## VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

### EVOCACION DE ANATOLE FRANCE

La reciente publicación de «Vida insignie de Rabelais y chuscas hezafas de Pantagruel», obra póstuma del glorioso escritor francés Anatole France, más conocido por su pseudónimo de Anatole France, ha venido a reavivar la devoción de los públicos de lengua castellana hacia la gran figura literaria contemporánea, que si ya en vida alcanzó verdadera celebridad, es ahora, después de su muerte, acaecida hace pocos años, cuando resulta serenamente apreciada en toda su inmensa vaife, como consecuencia de la depuración hermenéutica que permite la perspectiva del tiempo.

A una gran entidad y a un notable y erudito escritor español deben los públicos hispanoparlantes poder conocer la labor del insigne prosista francés, en quien se ofreció un caso admirable de armonía entre las esencias clásicas y las inquietudes y modalidades modernas. Nos referimos, claro está, a la Sociedad General Española de Librería y a don Luis Ruiz Contreras, éste traductor y editora aquella de las obras completas de Anatole France. Conscientes del alto valor de las mismas y, por ende, del positivo beneficio que con su publicación se ofrecerá al mundo hispánico, a más de rendir, a la vez, el consiguiente homenaje a uno de los intelectos-cumbres de la época, tuvieron en la edición castellana de su labor total, hará ya tres lustros, habléndola prologado tenaz y en tusitivamente, sin reparar en trabajos y dispendios, que si el comen-zo no encontraron el debido reconocimiento, posteriormente, ahora, hallarán la debida compensación moral y material, mediante los conceptos de la crítica y la acogida de los públicos.

Actualmente los libros completos de Anatole France destacan en el sector bibliográfico español de autores extranjeros traducidos, tanto por su capital importancia del escritor como por la amplitud de las mismas y las excelencias de la versión, unánimemente elogiada, la cual acredita al Sr. Ruiz Contreras como uno de los mejores traductores del francés literario. Con el título últimamente lanzado, a que ya nos hemos referido—y sobre el que anteriormente publicamos un comentario concreto—«Vida insignie de Rabelais y chuscas hezafas de Pantagruel», añázanse volutuosamente, que son: «Yocasta el gato flaco», «El crimen de un académico», «Los de-mos de Juan Saviere», «El libro de los amigos», «Baltasar», «En la escuela de nárcis», «El hijo de la reina P. teja», «Opiniones de Jerónimo Colgado», «La escuela teja», «El jardín de Epicuro», «El pez de Santa Clara», «El amo del pezco», «El maniqueo de mi obra», «Pedro Nizquier», «El amigo de un tío», «El señor Bergeron París», «Cretos-queville», «Historia de comicos», «Sobre la pléora hum-cuidos», «La vida de los pingüinos», «Las siete mujeres de Barba Azul», «Cuentos de Daleruelto», «Cifos», «Los dioses tienen sed», «La rebelión de los ángeles», «Pedrina», «La vida en flor», «Vida insignie de Rabelais y chuscas hezafas de Pantagruel».

Es natural que entre tantas obras existan algunas con las que su autor lograra otra más categórica plasmación de bellez, ora singulares, ora lidades externas en el desarrollo acional y la aducción ideológica o de sutil humorismo. De aquí que varias de ellas hayan encontrado excepcional acogida por parte de las masas lectoras, como, por ejemplo,

## VIDA DEPORTIVA

### Llegada del jugador asturiano Egado

Como habíamos anticipado a nuestros lectores, ha llegado a nuestra ciudad el equipier asturiano Egado Fernández.

Este jugador es poco conocido en España, porque sus principales actuaciones las tuvo en Méjico, Cuba y otros países norteamericanos donde obtuvo muchos y resonantes triunfos.

Fue compañero de este simpático muchacho, allá por tierras de Méjico, el famoso Gaspar, y actuó muchas veces en contra de Scaroné y otros jugadores mundiales.

De desearse era que la prueba a que va a ser sometido, en el próximo match de Antequera resulte favorable.

«La tramitación de la querrela de un ex capellán contra el ex duque de Alba»

Madrid 8.—Hace tiempo que don José Jover, ex capellán de San Francisco el Grande, presentó una querrela contra el ex duque de Alba, porque le destituyó en el cargo en la época de la dictadura de Berenguer.

## LA BOMBA EN UNA ALCANTARILLA

Barcelona 8.—Esta madrugada estalló una bomba colocada en una alcantarilla, bajo el puente de Valcarlos.

Destrozó los conductos del agua, gas y electricidad y cinco metros del puente, por lo que fué preciso interrumpir el tránsito por el mismo.

## LOS INCIDENTES DEL ENTIERRO DE IRIGOYEN

Buenos Aires 9.—Con motivo del entierro del ex presidente Irigoyen, al caer el estado al suelo y romperse la tapa de cristal, desapareció una cruz de platino y diamantes que el cadáver llevaba sobre el pecho.

Como se sospecha que se trate de un robo, la Policía investiga.

## Detención de un sacerdote católico alemán

Berlín 8.—El sacerdote católico romano Strathmann, ex dirigente de la disuelta Liga Católica de Paz, fué detenido por la Policía política.

## Atraco en un taller de pintura de Barcelona

Barcelona 8.—En un taller de pintura y barnices del Pen de la Creu, propiedad de Martí Solá, penetraron cuatro sujetos armados de pistolas, que obligaron al dueño y a los dependientes a que abrieran la caja, de la que se llevaron 400 pesetas.

## Agitación en Tokio como consecuencia de la situación ruso-japonesa

Tokio 8.—Se advierte bastante agitación en esta ciudad como consecuencia de la situación entre el Japón y Rusia por no haberse llegado a un acuerdo acerca de la venta del ferrocarril del Este chino en Manchukuo.

Hay manifestaciones en las calles y se cree que será preciso que el Gobierno haga uso de su influencia para impedir una completa ruptura de las negociaciones.

## COMERCIALES: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA»

«EL DEFENSOR DE GRANADA»

Las Colonias Escolares

Tercera relación de donativos recaudados en el Negociado de Instrucción pública y por los brigadas municipales. Don Ramón Callejas, 250 pesetas; don Miguel López Sáez, 10; don Antonio Calvo Flores, 5; don Francisco González Méndez, 5; don Miguel Rubio Orellana, 5; don Francisco Camacho Alexandre, 5; don Francisco Camacho Rodríguez, 5; don Enrique Cechazo, 5; don José Manzano Antequera, 5; don Francisco Fuentes Soriano, 2; don Francisco Bernado Sánchez, 2; don Francisco Bernado Morón, 2; Casino de Clases, 10; don Miguel de Horques, 5; don Angel Escobar Manzano, 5; don Vicente Alm-gro, 5; don Luis Fajardo, 5; don Francisco Gómez Román, 5; don Francisco Gómez Román Calvo, 5; don Emilio Langlé, 10; don Rafael Acosta, 10; don Dolores Romero Pozo, 5; don Justo Casares, 15; don Gregorio Espín Herrera, 5; don Jerónimo Galván, 2; don Manuel Molina Méndez, 3; don Juan Muñoz Marrodán, 5; don José Navarro López, 10; don Mariano Martínez García, 2; don Rafael Molina, 250; don Jesús Yoldi Bureau, 10; don Pascual Nacher, 10; don José Lacalle, 2; don Juan Félix Sans Blanco, 5; Asociación Provincial de Obreros Electricistas, 50; don Luis Múler, 50; Clotilde, Rosa, Carlos, Pepe y María Luisa Morenilla, 5; don Modesto Cendoya, 5; don María Luisa López Robledo, 2; don Luis Ortega, 2; don Francisco Serebía, 5; una señora, 2; Tostadero Puerto Rico, 2; don Mariano Fernández Sánchez Puerta, 10; don Manuel Román, 2; Agrupación Socialista, 15; don José Méndez Rodríguez Acosta, 50; don Luis Pueo Acosta, 5; don Francisco Fernández Sánchez Puerta, 5; don Juan Fernández Rostillo, 5; don Purificación López Rubio, 25; don José Antonio Masa García, 5; don Miguel Lopez Cortés, 5; don Francisco López Camacho, 2; don Sotero Domínguez, 10; don José Jiménez Barzera, 2; don Fidel Arguñanes Martínez, 5; don Angel Ortiz, 2; don Angel Alba (fábrica de papel), 5; don Manuel Ferrer, 2; don Manuel Puche, 2; don Florencio González, 2; don Eduardo Solero Rodríguez, 2.

En la Manchuria

Empresas japonesas se ocupan actualmente de explorar los ricos campos auríferos de la Manchuria, que se encuentran en las cercanías de los ríos Sungari y Amur, al Norte de Karbin, valiéndose de los más modernos medios. Recientemente fue enviada una expedición, compuesta de 400 hombres, que habrán de regresar antes de que se presenten las primeras nieves. La Compañía del Ferrocarril del Sur de Manchuria ha contratado la expedición con un coste total de 500.000 yens, figurando entre los pertrechos cañones, ametralladoras y aviones armados, que mantendrán la comunicación entre la expedición y el mundo civilizado. La base de la expedición se hallará en el pueblo de Chamussa. Allí se repartirá en tres grupos para explorar en diferentes direcciones los campos auríferos. Primeramente se explorarán las inmediaciones del río Wutung, que fluye en el río Sungari; la expedición va convenientemente armada, por lo que la mayoría de los miembros de ella son antiguos activos soldados.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnicación verificada el día de ayer: Becerros, 13 a 3,85 novillos 0, a 0,00; toros, 1, a 3,50; bueyes, 0 a 0,00; vacas, 1, a 3,30; vacas de rastra, 0, a 0,00; borregos, 15, a 3,40; ovejas, 0, a 0,00; chotos, 0, a 0,00; cabras, 0, a 0,00; machos, 0, a 0,00; carneros, 0, a 0,00. Precios a que se vende en el mercado: Cerne de 1, 6,00; de 2, 5,10 de 3, 4,50; de 4, 4,50; borrego con hueso, 8,60.

Folleín de EL DEFENSOR

Núm. 143. AMOR DEL DIABLO por MAXIME MELLIMER Traducida del francés por Jesús Pardo Marín Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

—Que busca trabajo—respondió Celeste.—A veces, sale por la mañana y regresa a la noche, jadeante de fatiga. Frequentemente la he invitado a descansar en mi casa, pero nunca ha aceptado el ofrecimiento. «Tolón de oro» ahora es una joven y por ella se arrojara al fuego. —Es una princesita—me decía hace unos días «Tolón de oro»—, y no me extrañaría que perteneciese a una familia aristocrática. —No es difícil saber quién es—dijo Julio acariciando las gafas de su bigote—. Durante una de sus largas ausencias, podéis penetrar en su habitación con ayuda de una ganzá. Seguramente, encontraréis papeles que os den indicios sobre sus personas. —Mañana pondré en práctica esta idea—dijo Luisita. ¡Ah! ¡si se pudiesen ganar esos cien mil francos!

COSAS DEL CINE: PELICULAS Y ARTISTAS

Todas las estrellas de Hollywood tienen su gemelo... de cartón. Cada estrella del elenco de la Paramount tiene un gemelo. Aunque los mellizos puede que se asemejen mucho a los artistas en apariencia, las medidas de sus cuerpos son en un todo iguales. Así que un actor o actriz ingresan en las primeras filas del estudio, se les toman las medidas con gran cuidado para hacerles varios gemelos de cartón y madera. Los «gemelos» raramente salen del departamento de guardarrópis; en lugar promueven llevar un cartelito que los proclama ser «Marlene Dietrich», «Mae West», «Wynne Gibson», «Claudette Colbert», «Gail Patrick», «Maurice Chevalier», «Fredric March», etcétera, etcétera. Estos modelos, que nada más son en realidad tales gemelos, ahorran a los artistas infinitas horas de pruebas de vestidos, tiempo demastado precioso para malgastar. Cuando se ordena los vestidos o uniformes para una cierta película, en lugar de perder el artista su tiempo dejándose tomar la medida y probándose prendas de ropa, sus gemelos hacen todo el trabajo sin rechistar. La gran conveniencia de estos gemelos salió a reír recientemente al decidirse el inopinado ingreso de Adrienne Ames en el reparto de la película de Maurice Chevalier, «El soltero inocente», para incorporar a una de las novias del actor. El poseer Adrienne las cualidades indispensables para el rol en cuestión, motivó su traslado repentino del reparto de Terror Abard, de «El soltero inocente». Mientras la actriz estudiaba su papel, se diseñaron y confeccionaron sus vestidos, usando para ello su gemelo exclusivamente. No obstante lucir Adrienne en esta película un esjuar de consideración, sólo fue necesario que la artista se personase dos veces en el taller de confección del estudio.

¿Sabía usted que Claudette Colbert... Nació en París? Cursó sus estudios en Nueva York? En Francia jamás fue a la escuela; pero habla el francés a la perfección? Su esbelta y grácil figura es la envidia de millones de mujeres; mide 1,63 m. de altura y pesa 54 kilos, y no sabe qué hacer para ganar peso? Su última película es «Reina el amor», y tiene en ella el rol de una reina? Fredric March es su novio y esta es la cuarta vez que trabajan juntos, habiendo ambos figurado antes en «El más audez», «Honor en tres actantes» y «El signo de la Cruz»? Estudió dibujo y pintura, esperando llegar a ser creadora de modas? Su primer empleo fue en un establecimiento de alta costura de Nueva York, en el que trabajó de todo menos de dibujante? Hace cinco años que está casada con Norma Foster, el actor; pero siempre han vivido separados? Es tuvieron casados secretamente un año, y encontrando la combinación excelente y muy romántica, decidieron continuar manteniendo hogares distintos? Claudette vive con su madre en una preciosa casa situada en los alrededores de Hollywood? Toca el piano como un ángel; es



Magde Evans, Joan Blandell y David Mannor en una escena del film «Tres rubias».

morena, con grandes y resagados ojos pardos? La suerte cuesta poco para avanzar en el cine. La buena suerte no es el principal factor para lograr trabajo en el cine. De treinta artistas contratados simultáneamente por los estudios, seis llegaron a trabajar frente a la cámara, gracias a la casualidad, de donde se deduce que solamente uno entre cinco deben su ingreso a la buena suerte. Adrienne Ames, una joven de la alta sociedad neoyorquina, estaba de vacaciones en Hollywood. Un día se le ocurrió hacerse retratar en uno de los famosos estudios fotográficos de que se enorgullece la ciudad. Unos amigos suyos, sin ella saberlo, llevaron los retratos al departamento de repartos del estudio, y al poco tiempo ponía su firma al pie de un contrato con la Paramount. Gary Cooper era una criaturita temporalmente sin empleo. Corto de fondos, consiguió trabajo de figurante en un estudio, sólo con la idea de ganar lo suficiente para cubrir sus gastos mientras buscaba otro empleo. De figurante pasó a desempeñar papeles secundarios y de éstos, a roles de primera categoría. Buster Crabbe, campeón de natación en la última Olimpiada, aceptó la oferta de filmar unos ensayos para el rol de «Hombre león», de «El rey de la selva». Todos los entornos candidatos habían fracasado. Crabbe, con gran sorpresa suya, demostró ser el tipo ideal. Frances Dee, una estudiante universitaria de Chicago, fue a pasar las vacaciones estivales a California. Algunas de sus amigas actuaron de comparsas en una película de vida estudiantil. Un día las acompañó al estudio. Había vacante un pequeño rol, y se lo ofrecieron. Frances siguió actuando de comparsa mientras vitieron luego papeles de mayor consideración. Antes de terminar el verano pertenecía al elenco del estudio. Randolph Scott, ingeniero de profesión, fue también a California de vacaciones. (No se extrañe el lector tamaña aglomeración de vacaciones. California es el paraíso de los Estados Unidos, al menos así lo juran y perjuran los naturales de aquella región, y su clima y paisaje atraen a multitud de turistas.) Visitó el teatro de sifonados y escuelas teatrales que lleva el nombre de Pasadena Community Playhouse, aceptó un rol por pura curiosidad, de allí pasó a una compañía teatral ambulante y de ésta al cine. Richard Arlen, ante la imposibilidad de conseguir trabajo como actor, entró en el laboratorio de un estudio de simple meritito. Un día sufrió un accidente frente a la entrada de los estudios Paramount; se quebró la pierna, y ya repuesto le dieron trabajo de figurante. A los pocos años era uno de los artistas predilectos del público mundial. Kent Taylor ayudaba a su padre en el negocio de tiendas de campaña que éste todavía tiene en Los Angeles. El fotógrafo de un estudio salió un día a probar un nuevo procedimiento para filmar al aire libre.

Ha fallecido en Alameda (Málaga) el joven estudiante de nuestra Facultad de Derecho, don Francisco Javier Carrón Jiménez. El finado, que contaba veintidós años, era en vida muy estimado por su bondad y amor al estudio. Cuando la vida se le ofrecía risueña prometedoramente, una rápida y cruel enfermedad lo ha llevado al sepulcro. Al acto del entierro acudieron numerosas personas, constituyendo una sentida manifestación de duelo. A su estribada familia enviamos la más sincera expresión de nuestra condolencia. —El Industrial de esta Plaza don Victoriano Frías García que, para en estos momentos por el dolor de haber perdido a su hijo Luis Frías Cortés después de rápida y cruel enfermedad, nos ruega hagamos llegar su gratitud, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, a las muchas personas y amigos de las cuales ha recibido manifestaciones de pésame.

Coliseo Olympia. Marlene Dietrich, la insignie actriz alemana de los Estudios Paramount de Hollywood, es la protagonista de la formidable y emocionante película que, en versión hablada en español, se reestrena hoy en el coliseo de la Gran Vía. Fue de las películas que más éxito tuvieron en la temporada pasada, y debido a ello la Empresa ha querido darla de nuevo al público en precios más reducidos, a fin de que pueda ser admitida por todos los aficionados al cine esta película, en la que Marlene Dietrich se supera a sí misma. Isabel la Católica. La temporada de este año sigue siendo pródiga en obras de éxito. Ayer se estrenó la comedia de Fernández Sevilla titulada «La Chascarrillera», por la compañía de Fortunato García, y ha sido tal su éxito, tanto para el autor como para la compañía, que se anuncia nuevamente para hoy en función que comenzará a las diez y media. Mañana domingo funciones por tarde y noche y a base de un programa de gran éxito cómico. Salón Nacional. Un estreno emocionante, de los que se aplauden frenéticamente por el dinamismo y viva acción con que está desarrollada toda la película, es el que se anuncia para hoy sábado en este popular cine y que tiene por título «El Fantasma». Si diéramos a conocer algo de su argumento quitaríamos el enorme interés que tiene el ver esta película y saber el final de la misma; baste decir que las escenas se suceden con sin igual emoción hasta que llega el desenlace, que es, como sucede casi siempre, el castigo para el malvado y el premio—una mujer bonita—para el vencedor. Con «El Fantasma» se estrenan también la Revista gráfica de Informaciones mundiales «Noticiero Fox Sonoro».

—¡Ya sabré quién eres! ¡Ya descubriré tus secretos!—murmuraba Luisita, mientras la joven se alejaba. La mujer de Julio aguardó un cuarto de hora y viendo que Rosa María no regresaba, subió a su habitación y abrió la puerta valiéndose de una ganzá. La estancia tenía un aspecto tan confortable, que sorprendió a Luisita. Dos vasos con flores, colocados sobre la chimenea, alegraban la habitación. Todo el modesto mobiliario, compuesto casi exclusivamente del armario y dos sillas, brillaba como si hubiese sido nuevo. —Está muy bien instalada esta joven—dijo Luisita lanzando a su alrededor una mirada escrutadora, con el único ojo que tenía medio servible. Después de examinar el cajón de la mesa de coelna, la mujer de Julio se aproximó al armario de cristales que Rosa María, en su excesiva confianza, dejaba abierto. Honrada y leal, no se le ocurría a ésta la idea de que, durante su ausencia pudiera nadie penetrar en su casa. En un principio, Luisita sólo encontró ropa cuidadosamente doblada; pero después, explorando cuidadosamente el fondo del mueble, halló un voluminoso cartapacio que contenía numerosos papeles blancos y manuscritos. —No puedo leer esto—murmuró

Su ayudante era amigo de Taylor, invitó a éste a ir con ellos. Kent a coló en varias de las escenas que fueron filmadas. Los dirigentes del estudio, al asistir a la proyección de las pruebas, creyeron ver en él un posible actor, le llamaron para probar su voz y, registrando ésta a las mil maravillas, lo contrataron. Irving Pichel quería ser director teatral, y llegó a serlo en la famosa organización de el Theatre Guild neoyorquino; fue a Hollywood esperando dirigir películas, pero acabó por actuar en ellas. Los estudios cinematográficos están siempre alerta para descubrir nuevo material, pero comúnmente, sus puertas sólo se abren a los que tienen experiencia teatral.

NECROLOGIA

Ha fallecido en Alameda (Málaga) el joven estudiante de nuestra Facultad de Derecho, don Francisco Javier Carrón Jiménez. El finado, que contaba veintidós años, era en vida muy estimado por su bondad y amor al estudio. Cuando la vida se le ofrecía risueña prometedoramente, una rápida y cruel enfermedad lo ha llevado al sepulcro. Al acto del entierro acudieron numerosas personas, constituyendo una sentida manifestación de duelo. A su estribada familia enviamos la más sincera expresión de nuestra condolencia. —El Industrial de esta Plaza don Victoriano Frías García que, para en estos momentos por el dolor de haber perdido a su hijo Luis Frías Cortés después de rápida y cruel enfermedad, nos ruega hagamos llegar su gratitud, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, a las muchas personas y amigos de las cuales ha recibido manifestaciones de pésame.

Crónica de espectáculos

Coliseo Olympia. Marlene Dietrich, la insignie actriz alemana de los Estudios Paramount de Hollywood, es la protagonista de la formidable y emocionante película que, en versión hablada en español, se reestrena hoy en el coliseo de la Gran Vía. Fue de las películas que más éxito tuvieron en la temporada pasada, y debido a ello la Empresa ha querido darla de nuevo al público en precios más reducidos, a fin de que pueda ser admitida por todos los aficionados al cine esta película, en la que Marlene Dietrich se supera a sí misma. Isabel la Católica. La temporada de este año sigue siendo pródiga en obras de éxito. Ayer se estrenó la comedia de Fernández Sevilla titulada «La Chascarrillera», por la compañía de Fortunato García, y ha sido tal su éxito, tanto para el autor como para la compañía, que se anuncia nuevamente para hoy en función que comenzará a las diez y media. Mañana domingo funciones por tarde y noche y a base de un programa de gran éxito cómico. Salón Nacional. Un estreno emocionante, de los que se aplauden frenéticamente por el dinamismo y viva acción con que está desarrollada toda la película, es el que se anuncia para hoy sábado en este popular cine y que tiene por título «El Fantasma». Si diéramos a conocer algo de su argumento quitaríamos el enorme interés que tiene el ver esta película y saber el final de la misma; baste decir que las escenas se suceden con sin igual emoción hasta que llega el desenlace, que es, como sucede casi siempre, el castigo para el malvado y el premio—una mujer bonita—para el vencedor. Con «El Fantasma» se estrenan también la Revista gráfica de Informaciones mundiales «Noticiero Fox Sonoro».

—¡Ya sabré quién eres! ¡Ya descubriré tus secretos!—murmuraba Luisita, mientras la joven se alejaba. La mujer de Julio aguardó un cuarto de hora y viendo que Rosa María no regresaba, subió a su habitación y abrió la puerta valiéndose de una ganzá. La estancia tenía un aspecto tan confortable, que sorprendió a Luisita. Dos vasos con flores, colocados sobre la chimenea, alegraban la habitación. Todo el modesto mobiliario, compuesto casi exclusivamente del armario y dos sillas, brillaba como si hubiese sido nuevo. —Está muy bien instalada esta joven—dijo Luisita lanzando a su alrededor una mirada escrutadora, con el único ojo que tenía medio servible. Después de examinar el cajón de la mesa de coelna, la mujer de Julio se aproximó al armario de cristales que Rosa María, en su excesiva confianza, dejaba abierto. Honrada y leal, no se le ocurría a ésta la idea de que, durante su ausencia pudiera nadie penetrar en su casa. En un principio, Luisita sólo encontró ropa cuidadosamente doblada; pero después, explorando cuidadosamente el fondo del mueble, halló un voluminoso cartapacio que contenía numerosos papeles blancos y manuscritos. —No puedo leer esto—murmuró

—¡Ya sabré quién eres! ¡Ya descubriré tus secretos!—murmuraba Luisita, mientras la joven se alejaba. La mujer de Julio aguardó un cuarto de hora y viendo que Rosa María no regresaba, subió a su habitación y abrió la puerta valiéndose de una ganzá. La estancia tenía un aspecto tan confortable, que sorprendió a Luisita. Dos vasos con flores, colocados sobre la chimenea, alegraban la habitación. Todo el modesto mobiliario, compuesto casi exclusivamente del armario y dos sillas, brillaba como si hubiese sido nuevo. —Está muy bien instalada esta joven—dijo Luisita lanzando a su alrededor una mirada escrutadora, con el único ojo que tenía medio servible. Después de examinar el cajón de la mesa de coelna, la mujer de Julio se aproximó al armario de cristales que Rosa María, en su excesiva confianza, dejaba abierto. Honrada y leal, no se le ocurría a ésta la idea de que, durante su ausencia pudiera nadie penetrar en su casa. En un principio, Luisita sólo encontró ropa cuidadosamente doblada; pero después, explorando cuidadosamente el fondo del mueble, halló un voluminoso cartapacio que contenía numerosos papeles blancos y manuscritos. —No puedo leer esto—murmuró



CREACIONES DE LA MODA

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 800 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 36 indigentes.

Voces de los pueblos

El Grupo Escolar de Torrenueva

Recogiendo una imperiosa necesidad de Torrenueva, se ha dirigido el siguiente escrito al ministro de Instrucción pública: «En los últimos tiempos de la bien fenecida Monarquía, fueron libradas por ese Ministerio que tan dignamente ocupa, unas 38.000 pesetas para la construcción en ésta de un grupo escolar. Pero es el caso, excelentísimo señor, que al im plantarse nuestra amada República, no sólo quedó en suspenso dicho proyecto de construcción, sino que a pesar de haber transcurrido más de dos años, ni sabemos dónde están las referidas pesetas ni hay indicios de dar comienzo a las obras. Como el Gobierno que dirige los destinos de nuestra querida España, reconociendo que la cultura es la base principal de la joven República, la está dotando de millares de escuelas y construyendo infinidad de edificios para las mismas, es por lo que el que suscribe no se explica que por el solo hecho de haber cambiado el régimen puedan perder estos honrados vecinos un beneficio tan grande en el orden cultural como se les había otorgado y se les condene a tener escuelas cárceles, sin capacidad ni luz suficiente. Que estando librada la citada cantidad y siendo de urgencia el evitar que continúen los niños asistiendo a los locales antipedagógicos con que contamos en la actualidad, suplica a V. E. se digné dar las órdenes oportunas para que en fecha no lejana puedan dar comienzo las citadas obras, con lo que, además, podrían redimirse por un lapso de tiempo a los obreros de esta localidad del paro forzoso a que están condenados desde hace muchos meses.—Antonio Cruz.»

UNA GRAN MANIFESTACION AERONAUTICA

Ninguna manifestación aeronáutica en el mundo ha reunido una colección de diferentes tipos de aviones comparable a la que se acumuló en el aeródromo de Hendon hace días, con motivo de la segunda Exhibición Industrial y Demostración Aérea organizada por la Asociación de Constructores Británicos de Aparatos de Aviación. El conjunto de los cuarenta y siete aparatos abarcaba todas las categorías de los aviones militares y civiles, con la excepción inevitable del hidroavión de casco y del hidro de flotadores propiamente dichos. Desde el punto de vista dimensional representaban desde el gran transaccional y el avión militar de gran transporte hasta los aviones. Aun los aparatos marinos estaban incluidos, constituidos por tres aparatos anfíbios provistos de ruedas de aterrizaje, como también de un fuselaje casco. Los vuelos de demostración fueron magníficos, pudiendo ser comparados a las mejores evoluciones individuales ejecutadas por los pilotos militares en el curso de la importante Fiesta de Aviación de la Aeronáutica Inglesa el 24 de Junio. No hay en absoluto aviones de mayor habilidad que los pilotos de ensayos de las grandes empresas británicas de construcción, y su pilotaje permitió a todos los aviones poner de manifiesto sus cualidades más sobresalientes. Los vuelos ejecutados por los nuevos monoplazos de combate fueron realmente sensacionales—siendo capaces estos aparatos de alcanzar velocidades horizontales hasta de 400 km. por hora y son igualmente imponentes en todas sus evoluciones acrobáticas. En el campo de aviación estaban en línea para su inspección siete de estos aviones, pequeños pero de una potencia enorme, concebidos para la patrulla de los cielos contra los aviones de un enemigo. Se exhibieron en vuelo cuatro aparatos de éstos. Biplanos, todos ellos; hasta ahora el proyectista británico no ve razón suficiente para abandonar las numerosas ventajas de la concepción biplana—mayormente por lo que se refiere a la rapidez de maniobra y a la reducida dimensión total—por las ventajas problemáticas a obtener mediante la adopción de la célula monoplana. Que el biplano no tiene en absoluto que temer la comparación es de una evidencia manifiesta por el hecho de que, según la afirmación del ministro del Aire británico, uno de estos nuevos aparatos constituye el aeroplano militar más rápido del mundo. Se trata del interceptor Hawker «Fury» modificado, que se deriva del interceptor de combate normal de la Aeronáutica Militar y está equipado con un motor Rolls-Royce «Kestrel» de enfriamiento por agua. Con su plena carga militar este avión, de hermosas líneas aerodinámicas, está en condiciones de alcanzar una velocidad ligeramente superior a los 400 km. por hora, marcha que se halla muy fuera de las facultades conocidas de cualquier otro avión militar realizado en el extranjero. Misiones análogas están asignadas al avión de combate Fairey «Pterid II.M» que, provisto de un grupo motor «Kestrel» normal, ha sido suministrado en gran número de ejemplares, a los regimientos aéreos del ejército belga en el curso de estos dos últimos años. Su velocidad máxima de 358 km. por hora con la potencia del motor normal, aporta una prueba terminante de sus cualidades notables; aun cuando ha estado en servicio durante años, su performance—como en la mayoría de los demás aviones militares británicos—no ha sido superada todavía por ningún otro avión cualquiera en servicio militar realizado en el extranjero. Un avión marino Hawker «Nimrod», establecido para su utilización con las fuerzas aéreas de la flota, de las cuales forma un equipo reglamentario, vino a completar un trío impresionante de aparatos monoplazos provistos de los motores «Kestrel». Aun cuando debe llevar mucho más combustible, como también un equipo considera

blemente mayor de los aviones de combate terrestres, el «Nimrod» no por eso deja de poseer la facultad de exceder a los 320 km. por hora, y su techo práctico se eleva a 8.400 metros. La sección de los aviones monoplazos de combate está completa por cuatro aparatos provistos de motores en estrella y de enfriamiento por aire. Dos de ellos eran biplanos Armstrong Whitworth A. W. XVI, propulsado cada uno por un motor «Pater» de 558 638 CV. sobrealimentado. Los otros—Gloster S. S. 19 B y Bristol «Buildog IV»—derivaban su potencia de motores de 505 560 CV. sobrealimentados. Los cuatro están destinados a las misiones de combate de día y noche, que exigen una provisión en combustible para cruceros de varias horas; pero es bien sabido que todos ellos están en condiciones de superar en gran manera los 320 km. h., si bien no está permitido divulgar los datos de sus performances.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para el día 10. Audiencia provincial a las nueve de la mañana.—Sección segunda. Juzgado de Huécar: Contra José María Trucharte Muñoz y dos más, por daños; siete testigos; abogado, señor González de Mendoza; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo. Sección primera.—Juzgado del Campillo: Contra Antonio Martín Milano y dos más, por insultos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Hernández Cerrillo; procurador, señor Vela; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado: Contra José Reino Valdera y otro, por tenencia de armas; cinco testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Zubeldi; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo. Juzgado de Guadix: Contra Francisco Plaza García, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Gómez Jiménez; procurador, señor Quesada; secretario, señor Valverde. El mismo Juzgado: Contra Santiago García Díaz, por lesiones; tres testigos; ponente, señor Villalba; abogado, señor García Quesada; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde. El mismo Juzgado: Contra Ramón González Castillo, por amenazas; dos testigos; abogado, señor González Gómez; procurador, señor Lleva; secretario, señor Valverde. Juzgado de Santafé: Contra Luis López Morcillo, por lesiones; dos testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Sanz Blanco; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde. Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra José Puertas Linares, por lesiones; cuatro testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Infante; procurador, señor Corral; secretario, señor Alonso. El mismo Juzgado: Contra Rafael López Puertas, por desobediencia; doce testigos; abogado, señor Hernández Cerrillo; procurador, señor Rivero; secretario, señor Alonso. Juzgado de Albuñol: Contra María Montes Villegas, por lesiones; tres testigos; abogado, señor Ojeda Jaramillo; procurador, señor Outeva; secretario, señor Alonso. Posesiones. Se han posesionado de sus respectivos cargos los oficiales de Administración civil de segunda clase de esta secretaría de Gobierno, don Luis Filgueira Alvarez de Toledo y don Francisco Gómez Gómez, números 2 y 4 en las últimas oposiciones.

Highon AUTO-OIL es el lubricante más perfecto

ro, en seguida, se tranquilizó, pensando que los Bellanger indicados por el abate no tendrían nada de común con los Bellanger del Arrabal de San Antonio. —Gracias, señor—dijo la joven con los ojos húmedos de reconocimiento, tomando la tarjeta que le daba el anciano. —Presente esta tarjeta a la señora Bellanger, la cual recogerá a usted con agrado. Acuérdesse bien: averigüe del Gran Ejército, número 17. Y el anciano se alejó. Impresionada por este encuentro, que parecía preparado por la Providencia, Rosa-María no vio a Corla salir de la Administración de correos y llegar a la plaza de Sant Gervasi l'Auxerrois. La joven pensaba: —Blanca y su madre han venido a París en mi busca. Y ante la idea de que la condesa se hubiese arrepentido, Rosa-María se había dispuesta a olvidar y hasta a perdonar la tentativa de envenenamiento de que había sido víctima. Por último, pasó los ojos por la tarjeta que le había entregado el anciano sacerdote, y leyó: ABATE RENAUL Ex limosnero de la Roquette Limosnero del Asilo Dubreuil Pleasis Trevis.

UN PARLAMENTARIO FRANCÉS EN LAS CORTES

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

A pesar del adego según el cual todas las comparaciones son odiosas...

En general, se advierte en las Cortes españolas una mayor sencillez. Aparte la columna y cierto parentesco en el trazo clásico...

En las Cortes, el presidente entra con la mayor sencillez, sin rodeos de tambor ni ceremonias militares.

Contrariamente a nuestro presidente, el de las Cortes permanece siempre sentado. Sólo se levanta en las grandes ocasiones...

Cuando dije al señor Besteiro cuán difícil me parecía su cargo en vista de las costumbres y tradiciones de la Asamblea que preside...

La verdad es que las sesiones son bastante más tranquilas—por lo que he podido apreciar—que las nuestras.

Otra diferencia ariba en la escasez de vacaciones parlamentarias. Las Cortes Constituyentes laboran cuatro días a la semana...

En los debates que presencié se puso de manifiesto la oposición a la coalición de izquierdas que sostiene el Gobierno Azaña...

Como quiera que esta pugna domina actualmente toda la política española, quisiera conocer directa y personalmente, y de modo más preciso que fuera posible...

Me afirmaron que la lucha no iba en modo alguno contra el régimen, y para convencerme me recordaron las luchas sostenidas por el señor Lerroux...

El ministro federal señor Franchy Roca, en nombre de su minoría, presenta al Gobierno una proposición de amplia amnistía

LAS BASES DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA SOBRE LA LABOR QUE DEBE DESARROLLAR EL GOBIERNO

PROXIMA REUNION CONTRA EL FASCISMO

Madrid 7.—El día 10 del actual, a las ocho de la noche, celebrarán una reunión las personalidades que firmaron el manifiesto contra el fascismo alemán...

Asistieron lord Morley, vicepresidente de la Cámara de los Lores; Unamuno, Merañón, Jiménez Asúa, Recaséns Siches, Osorio y Gallardo, Sánchez Román, Ruiz Funes, y otros.

NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO SOBRE LA MUERTE DE VIGUERAS

Madrid 7.—El ministro de Estado ha dado hoy una nota a la Prensa, en la que dice que, para calmar la ansiedad de los españoles con motivo de la muerte del jugador Vigueras...

LA ELECCION A PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO

Madrid 7.—Esta tarde han celebrado una reunión los diputados designados por las distintas minorías que actuarán como compromisarios en la elección para la presidencia del Tribunal Supremo.

A la salida, los periodistas preguntaron al señor Guerra del Río sobre el resultado del cambio de impresiones tendido, manifestando que se hallaba satisfecho, porque probablemente el elegido será un republicano.

La elección será el lunes próximo, pero a pesar de lo inmediato de la fecha no hay ningún candidato, pues el Gobierno ha tenido la delicadeza de no indicar a nadie.

—¿Será elegido don Diego Medina? —Es posible, pero esto es una suposición.

—Lo que sí puedo decirles es que hasta los más refractarios al régimen se han mostrado conformes, como ha sucedido a don Abilio Calderón, a quien le indiqué al parecer bueno el señor Golcoches, contestándome que él votaría al que nosotros propusiéramos.

—¿SERA ELEGIDO ALBORNOZ PARA LA PRESIDENCIA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES?

Madrid 7.—Esta tarde se hablaba también en los pasillos del Congreso sobre la elección de presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Se daba como nombre seguro el del señor Albornoz, pero algunos diputados sostenían que eso era un error, por el hecho de que desde la implantación de la República viene actuando como ministro, y pudiera darse el caso de que ese Tribunal pudiera entender resuelto por él, ya que actualmente hay pendientes muchos recursos contra resoluciones del ministerio de Justicia.

Otros diputados estimaban que la designación para tal cargo del señor Pedregal sería un acierto.

LOS DIPUTADOS GALEGOS SE OCUPAN DEL CONVENIO COMERCIAL CON EL URUGUAY

Madrid 7.—Este tarde se han reunido los diputados por Galicia para estudiar el convenio comercial con el Uruguay, asistiendo a la reunión el señor Casares Quiroga.

Se examinaron los acuerdos aprobados en Consejo de ministros, asunto que volverá a ser tratado nuevamente el martes próximo.

LA CAMPAÑA DE «HERALDO» CONTRA LA CONSTITUCION DE UN BLOQUE DE REPUBLICANOS DE IZQUIERDA

Madrid 7.—El «Heraldo» continúa hoy la campaña iniciada en favor de la constitución de un bloque de izquierda.

Dice que están haciendo grandes esfuerzos para llegar a la coalición. El señor Osorio y Gallardo, interesado sobre esto, ha dicho que desde hace tiempo los socialistas debieron salir del Gobierno, porque en él se desdibujan y debilitan.

El señor Huidobro (don Diego) ha dicho que debe organizarse y llegar a la unión, olvidando el pasado.

El señor Niembro, diputado federal, expresa que es llegado el momento de pactar.

Finalmente el señor López Góicoechea ha dicho que el problema político no puede ser asunto de banderías, sino la unión de todos los republicanos de matriz izquierdista.

LAS BASES DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA SOBRE LA LABOR QUE DEBE DESARROLLAR EL GOBIERNO

Madrid 7.—A las seis de la tarde acudió al despacho de ministros del Parlamento, confiriendo con el

señor Azaña, el presidente de la Comisión Ejecutiva Nacional del partido radical socialista señor Gordón Ordás y el secretario de la misma, señor Moreno Galveche.

Allí permanecieron diez minutos, manifestando a la salida a los periodistas que habían ido a entregar al presidente del Consejo las bases aprobadas por el partido y la minoría parlamentaria sobre cuál debe ser la labor del Gobierno.

PROPOSICION DE AMNISTIA

Madrid 7.—La minoría federal, por mediación de su representante en el Gobierno, señor Franchy Roca, ha presentado la siguiente proposición de amnistía:

Primero. Que se conceda una amplia amnistía a todos los que hubieren cometido algún delito por medio de imprenta u otro medio de difusión, exceptuando únicamente los delitos de calumnias e injurias a particulares.

Segundo. A los promotores de conflictos de orden público, cuando no hubiere habido muertos o heridos.

Tercero. A los que hubieren promovido algaradas o disturbios en que se ataque a la República.

Cuarto. A los que hubieren sido intervenidas armas en sus domicilios.

Quinto. La indisciplinación en el Ejército o Armada.

Sexto. A los que hubieren sido condenados por virtud de la ley de Defensa de la República.

Se llama doña Sabina Soldados Arías y ha sido defendida últimamente por don Basilio Alvarez.

Un grupo de campesinos requirió al huertano Baltasar Torres para que abandonara el trabajo, pero como éste se negara le dieron una formidable paliza, dejándole en grave estado.

Más tarde y como cundiera en el pueblo la noticia de que Baltasar había muerto, hubo un choque entre patronos y obreros, resultando muerto Francisco Lázaro y heridas cuatro personas más.

La Guardia civil restableció la tranquilidad.

Segovia 7.—El tren número 2.005 de Madrid descarriló en esta capital al arrollar a una vaca que se había guarecido huyendo del calor a la entrada de un túnel.

Varios vagones se salieron de la vía, produciendo entre los viajeros la alarma consiguiente, pero por fortuna no hubo que lamentar desgracias.

EN LA CARCEL DE MATARO SE PREPARABA UNA EVASION COLECTIVA

Barcelona 7.—El jefe de la cárcel de Mataró comunica que hoy fueron sorprendidos dos reclusos que intentaban fugarse.

Se les ocuparon chapas de zinc y trozos de mantas para procurar la evasión colectiva.

Añade el funcionario de Prisiones que en dicha cárcel hay once individuos peligrosos.

LA EXPLOSION DE UNA BOMBA DEJA A OSCURAS A UN GRAN SECTOR DE LA CAPITAL

Barcelona 7.—A primera hora de la noche se oyó una formidable detonación.

Averiguase que en la calle San Juan de Martos, número 61, había estallado una bomba en una cloaca.

El artefacto rompió dos cables de alta tensión, quedando a oscuras aquella parte de la ciudad.

También se produjeron grandes destrozos en la alcantarilla.

PROCESAMIENTO Y PRISION CONTRA DOS DETENIDOS

Barcelona 7.—El juzgado especial que instruye el sumario por delitos terroristas celebró hoy un careo entre Vicente Tejedor y Rafael Genesá y Salvador Borrás, estos dos últimos detenidos por el hallazgo en el domicilio del primero de 18 bombas.

Después del careo el juez dictó auto de procesamiento y prisión contra Genesá y Tejedor y ordenó que Borrás quedase en libertad.

EL TRASPASO DE LOS SERVICIOS A LA GENERALIDAD

Barcelona 7.—A las cinco de la tarde se celebró en el Palacio de la Generalidad la anunciada reunión de la Junta que entiende en el traspaso de los servicios.

Los delegados se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Y SUS HIJAS EN SAN ILDEFONSO

San Ildefonso (Segovia) 7.—A las seis y media de la tarde llegó el presidente de la República con sus hijas.

Después de visitar las obras que se realizan en el Palacio, regresó a Madrid.

UN GENTILGA DISPARA ANTE LA PROVOCACION DE UN RECLUSO

Huelva 7.—Un recluso insultó a un centinela de servicio en esta cárcel.

Con dicho recluso hicieron causa común varios compañeros, y el centinela se vio obligado a realizar cuatro disparos para someterlos.

Los promotores del alboroto fueron encerrados en celdas de castigo.

Existe cierta agitación en la población penal.

Salón Nacional

POPULAR TEMPORADA DE VERANO

Hoy SABADO 8 de Julio de 1933

Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde

La última a las 11 y 1/2 de la noche

Colosal programa

Estreno de la Revista gráfica de informaciones mundiales

NOTICARIO FOX SONORO

Sensacional estreno de la formidable y altamente emocionante producción de largo metraje, titulada

EL FANTASMA

Intriga - Misterio - Fantasia - Realidad - Interés sin límites.

Popularísimos precios

BUTACA, 40 cts. ANFITEATRO, 20 CTS.

Mañana, domingo,

EL REY DEL JAZZ

Magnífica ópera de espléndida presentación.

Sección de teatro

PROBLEMAS LOCALES

LA MENDICIDAD INFANTIL EN GRANADA

El gobernador ha anunciado el propósito de acabar con el problema de la mendicidad infantil. A este efecto, convocará la semana próxima una reunión de corporaciones oficiales y entidades benéficas. Una ponencia, ya en estudio, propondrá las posibles soluciones.

El gobernador ha anunciado el propósito de acabar con el problema de la mendicidad infantil. A este efecto, convocará la semana próxima una reunión de corporaciones oficiales y entidades benéficas. Una ponencia, ya en estudio, propondrá las posibles soluciones.

EL PROBLEMA DE LA ESCASEZ DE AGUA

Los labradores granadinos y el cultivo del tabaco

A las ocho de la noche abre la sesión el señor Corro Moncho. Asisten los señores Rubio, Callejón, Fajardo, Baquero, Costilla, Camacho, Ponce, Gómez Juárez, Dalmases, Hernández Martínez, Rosillo y Morenilla.

El problema del agua. El señor Morenilla se ocupa de la escasez de agua que padece la ciudad, diciendo que resulta realmente bochornoso que en Granada—la segunda población de Europa de mayor contingente de aguas—se sufra de una sequía tan extraordinaria.

El problema del agua. El señor Morenilla se ocupa de la escasez de agua que padece la ciudad, diciendo que resulta realmente bochornoso que en Granada—la segunda población de Europa de mayor contingente de aguas—se sufra de una sequía tan extraordinaria.

SILUETA DEL DIA

El guardameta del Club Recreativo acaba de estrenar un pasodoble torero. Parecía natural que Fidel del Campo hubiera compuesto una sinfonia deportiva o una canción coreada que pudiera servir de himno a los atletas en las duras jornadas de campeonato.

INFORMACIÓN MUNICIPAL

SE VA DANDO SOLUCION AL CONFLICTO DEL AGUA

Al recibir en la mañana de ayer a los periodistas el alcalde señor Corro, les manifestó que hoy sábado se reunirá la comisión de Fomento para tratar del problema del agua.

Al mismo tiempo le participo que estando de paso en esta inspección que los cultivadores a quienes se exigirá el exacto cumplimiento de todos sus deberes tengan perfectamente garantizados todos sus derechos, se participará oportunamente la fecha de las visitas del personal de verificación y del que el efecto enviará la Dirección, al objeto de que designe uno o varios representantes de los cultivadores de ese término con el fin de que avale los informes del práctico, ya que todas las apreciaciones de conteo de plantas, variedad cultivada, plantas madres, cargos de cosecha, etc. que se hagan en las visitas, serán definitivamente tenidas en cuenta para la aplicación de las sanciones en que pudieran incurrir, que, como ya sabe, en esta campaña no quedará reducidas a las reglamentarias que los correspondan, sino que implicarán además la revocación absoluta del permiso para cultivar tabaco en campañas sucesivas, como hemos tenido ya el deber de hacer con varios cultivadores.

Orden de demolición de inmuebles ruinosos. Por hallarse en estado ruinoso y constituir un serio peligro para la seguridad del vecindario la casa número 42 44 y 46 de la calle de Elvira, propiedad de doña Patrocinio Ojalba López, se ha dispuesto por el concejal delegado de obras y viviendas, que se requiera por seguida y última vez a dicha propietaria, a fin de que en el improrrogable plazo de ocho días ordene la reparación general del referido edificio y que se le advierta que si no lo verifica se procederá a su demolición en el término de 24 horas por los obreros municipales.

El servicio de médicos y matronas de la Beneficencia. El señor Ozmil y Juárez, delegado de la comisión de Beneficencia dijo anoche a los periodistas que, habiendo llegado hasta él determinadas denuncias sobre irregularidades en los servicios que prestan las matronas, había dispuesto la imposición de las sanciones correspondientes, advirtiéndole el público en general que tanto los servicios que prestan dichas empleadas como los de los médicos de la Beneficencia son absolutamente gratuitos.

UNA NOTA DEL ALCALDE SOBRE LAS COLONIAS ESCOLARES. El alcalde facilitó anoche a los periodistas la siguiente nota: «Habiendo con el señor Saldaña sobre la organización de las Colonias escolares, éste se quejó de que por significativas personalidades de esta capital se había hecho caso omiso al requerimiento de suscripción voluntaria a fin de allegar fondos para las mismas.

DEPORTE LIRICO

El señor Corro dice que se va a una reglamentación del servicio de aguas, que efectúa el arquitecto señor Bolívar, y que para resolver el problema ha convocado precisamente a una reunión a la comisión de Fomento, que se celebrará hoy.

PERDIDA

de una americana en la carretera de Jaén en el trayecto desde el corral de Vitaleán a Granada. Por tener en la misma varias documentos de interés para su dueño, entre ellos el carnet de chófer, se ruega su devolución en el Bar «Los Pinyones», Plaza de la Trinidad, donde se gratificará.

En la Delegación provincial de Trabajo

Previamente convocados acudieron a la Delegación provincial de Trabajo los alcaldes presidentes de los Ayuntamientos de las cabezas de partido de la provincia, para recibir instrucciones del delegado señor López García, para la organización de las Oficinas de Colocación Obrera.

La Asamblea azucarera de Madrid

La Junta de Gobierno de la Sociedad Económica de Amigos del País se reunió ayer, a excitación de su director don Pascual Nacher, con el fin de tratar de la Asamblea convocada por el ministro de Agricultura para el próximo día 10, a las cinco de la tarde.

DE TOROS

EN PAMPLONA Pamplona 7.—Hoy se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose ganado de Pablo Romero por los diestros Barrera, Armillita y Moravillas.

BICICLETAS

de alquiler. Las mejores. Puente de Castañeda, 2

Descarrila un tren mixto, resultando dos heridos

Ciudad Real 7.—El tren mixto de Madrid a Badajoz descarriló esta mañana a las diez y media en el kilómetro 164 de la línea, poco antes de entrar en el puente de hierro sobre el Guadiana. De haber ocurrido en este último sitio, el accidente hubiera revestido caracteres de catástrofe.

Las Cortes Constituyentes

Ha sido aprobado el dictamen concediendo veintiocho millones de pesetas para los gastos de sustitución de la enseñanza religiosa

Militares

Carahneros. Clasificación. Son clasificados con el sueldo del cuarto período los suboficiales de la Comandancia de Granada don Manuel Maldonado Rodríguez, don Rufino Casañón Abellán y don Antonio Fernández Martín, y con el sueldo de suboficial a los argentes de la misma Comandancia don Manuel Díaz Fernández y don Juan Maldonado Rodríguez.

Ecología de sociedad

Marcho de temporada a Almuñécar con su distinguida familia el secretario judicial del Campillo don Luis Migonilla.

Gratitud a un escritor

En virtud de un escrito de varios amigos y admiradores del nuevo miembro de la Academia de la Lengua, don Salvador González Abaya, el Cabildo acuerda hacer constar la gratitud de Granada al literato, el guano de cuyas obras están dedicadas a ponderar las bellezas de nuestra ciudad.

El alcaide a Madrid

El señor Corro da cuenta de haber recibido una comisión de obreros azucareros y remolcheros, interesándose asimismo en representación del Ayuntamiento a la Conferencia del Azúcar, que tendrá lugar en Madrid próximamente.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El cultivo del tabaco

Se da cuenta de un escrito de los representantes oficiales de los cultivadores de tabaco de la zona de Granada-Almería, solicitando del Ayuntamiento su colaboración para conseguir del Ministerio de Agricultura se aumente el número de hectáreas que actualmente se permiten cultivar.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

Gratitud a un escritor

En virtud de un escrito de varios amigos y admiradores del nuevo miembro de la Academia de la Lengua, don Salvador González Abaya, el Cabildo acuerda hacer constar la gratitud de Granada al literato, el guano de cuyas obras están dedicadas a ponderar las bellezas de nuestra ciudad.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.

El alcaide en el paseo de los Tristes

Recogiendo una petición de los vecinos del barrio de San Pedro, el señor Comino interesa al Cabildo el aumento del alumbrado en el paseo de los Tristes.



LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente la Revista que más prefieren las señoras.